

数位脑血管疾病专家相聚株洲恺德医院 共话学术内涵建设与发展



▲研讨会现场。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王芳 通讯员/刘厚吾) 不断提高预防、治疗脑血管疾病的技术,减少脑血管疾病的发病率,降低其致死、致残带给患者、家庭和社区的负担,一直以来都广大脑血管疾病工作者努力的方向。

4月15日,株洲恺德心血管病医院召开脑血管病介入诊疗新进展研讨会。研讨会邀请了湖南省脑科医院刘秋庭、湖南省人民医院任毅、株洲恺德心血管病医院黄贵振、郴州市第四人民医院张扬龙等数名业内知名专家。

现场,各位专家交流了神经介入诊疗技术的新进展,就防治卒中中心建设、急诊取栓抽吸技术、取栓病例、慢性缺血性脑血管病的神经介入诊治等问题进行了深入地研讨,在增进同行彼此间联系和了解的同时,推动了神经介入诊疗技术的发展。

随着社会的发展,人民群众的生活水平在不断提高。然而,由于饮食、锻炼、作息等生活方式的改变,加上来自各方面持续上升的压力,不少市民的健康亮起了红灯,甚至越来越多的年轻人

都处于亚健康状态。这其中,心脑血管疾病尤为明显,脑血管病的发病率逐年攀升,其死亡率已经跃居中国死亡病种之首。

“医院每年收治2000余名脑血管疾病的患者,从医院现有收治的患者和国际、国内相关数据得知,脑血管疾病患者的特点是年轻化,甚至三十岁左右的患者不在少数,尤其是不良的生活习惯都会诱发疾病的发生。”株洲恺德医院助理院长谭军塘介绍,作为湖南省第一家三级心血管病专科医院,株洲恺德医院医院历经六十余载发展,打造了以“心脑血管介入、腔镜微创技术”为主体的“恺德微创”医疗品牌,在心脑血管疾病诊疗方面有很好的基础。

通过学术交流,与会者对于脑血管病介入诊疗的新知识、新技术有了全新的概念,能将学到的知识带到临床工作中去,为患者解决脑血管疾病方面的实际问题,降低脑血管疾病带给家庭和社会的沉重负担,将优良的医疗资源带给身边的每一位患者,为我们医疗卫生事业的发展作出更大贡献。

汇加肿瘤医院开展义诊活动



4月15日上午,株洲汇加肿瘤医院在天元区山水豪庭小区开展义诊活动。医院组织了由刘蒸生、周湘医生团队,由邓桂花、黄倩组成的护士团队,现场为居民提供肿瘤防治咨询及测血糖、量血压。

2023年4月15日至21日是第29个全国肿瘤防治宣传周,今年宣传周的主题是“癌症防治 全面行动——全人群 全周期 全社会”。株洲汇加肿瘤医院为市民推出防癌筛查体检套餐,每个人做自己健康的第一责任人,全民参与防癌抗癌。

(通讯员/周梓 摄影报道)

全年风雨无阻上门服务 市妇幼保健院这位护士真美



▲为了感谢雷桂英的真诚服务,患者家属向她送来锦旗。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/周艳姿)“雷护士,快擦擦脸!这么大的雨,你骑着电动车赶过来,真是太感谢你了!”

“宋阿姨,没关系,这是我应该做的!”从2022年7月开始,市妇幼保健院护士雷桂英每个月都会上门帮宋阿姨的老公汪叔叔更换胃管。

原来,汪叔叔在2022年3月因外伤导致瘫痪,神志不清,子女各自成家,家里只有宋阿姨一人照顾老伴。出院后,汪叔叔发生过胃管堵塞、过期等问题,着急的宋阿姨就通过株洲市妇幼保健院公众号预约到了护士雷桂英上门服务。

每次为汪叔叔更换完胃管,雷桂英还会耐心地向宋阿姨讲解日常护理注意事项。拥有丰富护理经验和培训教学经验的她,总能用通俗易懂的方式将专业知识讲明白,这让患者家属很受用:“以前其他医院给我老伴更换胃管,10分钟就离开了,不会跟我多说什么。所以我在照顾老伴时很迷茫,有些棘手的问题一直不知道如何处理。但雷护士不同,她不仅细致耐心,还给我讲了很多实用的护理知识,真的十分感谢她!”

从事护理工作28年,雷桂英多次被评为优秀护士、先进员工、医德医风先进工作者。除了日常护理工作,她还担任医院PICC置管小组组长,为肿瘤患者和新生儿患儿保驾护航。

提供上门服务的过程中,雷桂英与许多患者建立了良好的关系,尤其是针对子女不在身边的老年患者,她会从护理以及心理上给予关心。“无论是刮风下雨、酷日严寒,或者节假日,只要患者需要我,我就去!”雷桂英说道。

雷桂英回忆,2022年春节除夕那天,她刚做完好一桌年夜饭,手机响了。“雷护士,打扰了!我爸的胃管堵住了,打不进流质,已经超过8小时没有喂食了,怕出现低血糖,您方便现在过来吗?”听到这个消息,雷桂英二话不说,立即骑上电动车去了患者家。

“护士上门”不仅是一项服务,也是一座沟通医院和患者的桥梁。患者去医院与医护到患者家,客观上的路程并没有改变,而医患之间的关系却在不经意间拉近了。

据悉,为了让更多患者享受到“护士上门”的优质服,株洲市妇幼保健院还开通了鼻饲(胃管护理)、留置/更换尿管护理、皮下注射、肌肉注射、PICC胃管维护、乳腺疏通及母乳喂养指导、婴幼儿PICC的维护、新生儿沐浴+抚触等上门服务项目,家属可通过该院微信公众号预约。

癸卯年闰二月廿七
2023/04/17
星期一
今日8版
株洲日报社主管、主办
国内统一连续出版物号
CN 43-0061

株洲晚报



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7656期

主桥合龙 清水塘大桥通车倒计时 桥跨径为408米,在同类型桥梁中位列世界第六、中国第三

A03

湖南省首届风筝邀请赛在渌口区举行



4月16日,湖南省首届风筝邀请赛在渌口区举行。此次活动由株洲市文旅广电局、渌口区委、区政府主办。当天,来自岳阳、郴州、萍乡等地的30多名优秀风筝运动员,带着30余种形态各异的风筝上演空中竞技,包含传统风筝、龙串类风筝、软体类风筝、风中效果风筝、滚地龙风筝等。

A03

①现场,市民们放飞自己的风筝助兴比赛。
记者/刘震 摄

②竞赛人员正在放飞巨型鲸鱼风筝。
记者/邹伯敏 摄



今晚新一轮降雨要来

忽冷忽热的反复中,春天已过去了一半。现在,一段稳定、平和的春日,也终于要开始了。

比如说本周,虽然有晴也有雨,但气温却稳定了不少。从目前的预报来看,今天,晴到多云,最高气温32℃,最低气温22℃;今天晚些时候,新一轮降雨要来。明后两天,多阵雨或者雷阵雨,局地暴雨,最高气温25~27℃。第二场雨在周末,小雨霏霏,是春天特有的温柔的雨。

气象学上说,春天的开头,冷空气势力犹存,暖空气又是“新贵乍到”,两者你来我往,交织纠缠,天气也就忽冷忽热地变化着。但随着时间推移,太阳直射点也逐渐北移,冷空气势力终究会越来越弱,这也意味着“春如四季”的现象也会逐渐减少。

眼下,虽然周末还有一场降温,但时间再往后,冷的概率已经越来越小了。(王娜)



	今天 晴转多云有中等阵雨 22~32℃
	明天 大雨 局地暴雨 21~25℃
	后天 阵雨转多云。22~27℃
风向:南风 风力:2~3级 (市气象台发布)	

7部门创文联合执法 整治不戴头盔不上牌

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/姚时美 通讯员/卢宇辉)“师傅,在电动车上装伞不安全,请取下来。”4月14日下午5时,天元区庐山路,一名外卖小哥被交警拦下,配合取下遮雨棚。这是我市今年创建全国文明城市开展的首次联合执法。接下来,城管、交警、交通、司法、文旅、市场监管、消防7部门将接受统一指挥调度,在城区问题突出的路段开展联合执法,整治不文明行为。

14日下午,执法人员采取劝导为主、处罚为辅的方式,对庐山路、森林一路、神农街等路段车辆违停、占道经营等问题进行整治,共计处置违停车辆55台,处罚骑乘摩托车电动自行车未戴头盔12人,拆除摩托车电动自行车加装遮雨棚23个,规范书报亭2家、网吧3家,消防检查公共娱乐场所7家,走访检查商户门店43家,劝导出店经营门店15家。

据了解,在创建全国文明城市系列联合执法行动中,各部门将每周定期开展联合执法,重点整治违停车辆、骑乘摩托车电动自行车不戴头盔、摩托车电动自行车闯红灯前越过停止线、电动自行车不上牌照、行人乱穿马路、占道经营、报刊亭等售卖不合格文化用品、网吧秩序不佳等问题,进一步营造安全畅通的交通环境和规范有序的市场环境,提高城市文明程度和市民文明素质。

高招“强基计划”启动报名 39所高校参与招生

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇)日前,2023年高招“强基计划”报名工作陆续启动。该项目是高校一种特殊的人才选拔方式,被录取的学生可以得到降分进名校的机会。

记者梳理发现,数学、物理、化学、生物科学等理工类基础学科仍是“强基计划”的主流学科。文史类学科仅涉及历史学、哲学、汉语言文学(古文字学方向)。从整体看,今年在学科分布上与去年保持一致。

与去年相比,“强基计划”高校考核测试方案基本一致。在已公布今年“强基计划”招生简章的高校中,大多数高校依旧采用“高考成绩×85%+校考成绩×15%”的方案计算综合成绩。

多数学校对考生的高考成绩提出要求。比如,中南大学要求考生“高考成绩须达到所在省份同科类第一批本科录取控制分数线”;天津大学在此基础上,要求“高考成绩还须达到生源所在省(区、市)高考满分的75%”。如果考生在相关领域具有突出表现,比如高中阶段取得过奥赛全国决赛二等奖及以上奖项,部分高校给予了一定的宽松政策。

据悉,今年共有39所高校开展“强基计划”。截至昨日下午,已有超过30所高校公布招生简章,报名结束时间集中在4月30日前后。有相关需求的考生可及时关注,切莫错过报名时间。

